

关于做好庆祝 2023 年教师节 有关工作的通知

各区县教育和体育局，高新区、经开区、文昌湖区教育行政部门，局属各学校、幼儿园：

2023 年 9 月 10 日是我国第 39 个教师节，也是党的二十大胜利召开后的首个教师节。根据教育部《关于做好庆祝 2023 年教师节有关工作的通知》（教师函〔2023〕7 号）要求，现就做好我市教师节有关工作通知如下。

一、突出政治引领，强化责任担当。今年教师节的主题是：躬耕教坛，强国有我。各区县、各学校要紧扣学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，围绕教师节活动主题，结合主题教育有关内容，组织广大教师深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习和在北京育英学校考察时的重要讲话精神，引导广大教师深刻认识在教育强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任，以人民教育家为榜样，牢固树立“躬耕教坛，强国有我”的志向与抱负，以培养堪当民族复兴大任的时代新人为己任，争做“四有”好老师和“四个引路人”，努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

二、选树教师典范，弘扬尊师风尚。教师节前夕将隆重举行全市第 39 个教师节庆典。各区县、各学校要通过选树“最美教

师”、教书育人楷模、优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任等活动，通过对教师模范典型选树和先进事迹挖掘宣传，充分发挥优秀教师榜样的立德垂范效应，带动感召广大教师见贤思齐，深化社会大众对教师是“太阳底下最崇高的职业”的形象认知。要积极探索使用新传播路径，综合运用社会大众喜闻乐见的艺术形式和传播方式讲好教师故事，树立“大国良师”崇高形象，全方位、立体化、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族师道传统，让尊师重教在全社会深入人心，蔚然成风。

三、筑牢强师之基，夯实惠师之策。各区县、各学校要深入推进落实《中共淄博市委 淄博市人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设的实施意见》，将加强教师队伍建设作为推动教育高质量发展最重要的基础工作。要加强与省内外师范院校合作力度，积极引进高水平大学师范类优秀毕业生充实教师队伍。要全面加强教师教育体系建设，全员全方位全过程强化师德养成，健全完善“入门—合格—骨干—带头人—专家”的教师队伍梯次培养结构。要持续巩固落实义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平成果，不折不扣落实好乡村教师待遇、职称评聘倾斜、补助资金保障等各项政策，切实保障教师待遇。要不断深化教师管理综合改革，健全完善教师评价体系，统筹优化教师资源配置，全面减轻教师额外工作负担，切实提高教师政治地位、社会地位、职业地位，不断提升教师职业吸引力。

四、坚持务实简朴，做到以人为本。各区县、各学校要坚持

务实之风、简朴之风、节约之风，隆重热烈而又精简高效地开展教师节各项活动，力戒形式主义和铺张浪费。教师节期间，要积极协调有关部门，充分发动各行业力量，开展“为教师亮灯”公益活动，通过户外广告屏、出租车显示屏等滚动显示有关字幕；组织“优师尊师惠师”系列活动，支持鼓励行业企业在向社会公众提供服务时给予教师优待，引导社会各界感念师恩、礼敬教师，营造浓厚节日气氛；组织开展走访慰问活动，坚持以人为本，教育系统领导干部要深入一线关心教师的身体健康与工作生活，主动为老党员教师、优秀教师、乡村教师和家庭困难教师送去节日温暖，积极了解教师所急所需所盼，为教师办实事、解难事，让广大教师真切感受到党和政府的关心关怀，确保广大教师过一个富有成就感、荣誉感、幸福感的节日。

淄博市教育局

2023年8月30日